

“电子围栏”是终结乱停放的技术利剑

一家之言

江德斌

北京东城将施划近600个非机动车规范停放区域,共享单车的APP中将标注停车区域点位图。东城区争取在六七月份试点“电子围栏”,城管委负责人说,这就好像圈出了一个虚拟的停车框,如果骑车人没将车辆停放在指定区域,可能车辆就无法完成还车,会一直计费下去。“一些共享单车企业已在探索通过卫星定位来显示车辆的位置,这为下一步实施‘电子围栏’做了准备。”

共享单车发展至今,最令市民和城市管理者头疼的事,就是单车乱停放问题。通过设置“电子围栏”还车制度,利用信息技术手段,对用户停放行为实时监管。未停放在指定区域内,车辆就不能顺利结束骑行,仍然被APP计费,提高用户乱停放成本,从而倒逼用户主动找到合法停放区域,依规停放在合规区域内。可见,“电子围栏”是一把技术利剑,如果能够合理布点、精准定位、实时监控的话,就可有效改善单车乱停放状况。

由于此前各地城市交通规划以汽车为主,预留给非机动车辆的空间很有限。许多城

市没有非机动车专用车道,停车点亦少得可怜,往往是在人行道上划上几块地方,供自行车、摩托车、电动车停放,基本能够满足需求。而在共享单车大量入驻之后,就显得捉襟见肘,有限的停车点迅速被挤爆,特别是地铁口、商场、医院、公交站等人流量密集地段,高峰期经常出现被共享单车包围的场景,严重影响到行人正常通行。

为解决共享单车乱停放问题,平台和管理部门都在想办法,比如集中回收、红包骑行调度、增加人工管理等,但整体效果并不理想,只能解决部分时间段、部分地段的乱停

放问题。目前共享单车数量和用户太多,合法停车点不足,乱停放处罚不严,很多用户为了赶时间只图自己方便,随便将单车扎堆停放在路边。

可见,还是要扩大停放点范围,并从约束用户停放行为的角度出发,通过奖惩机制,督促用户合规停放。北京市东城区试点的“电子围栏”模式,就是在繁华地段增加单车停放点,同时设置“电子围栏”,与共享单车平台合作,将规范停放区标注在APP地图中,从而通过APP为用户导航骑行停放路线,引导用户规范停放在指定区域。对于违规停放在“电子围栏”外的,就会一直计

费,事实上增加了用户骑行成本,对合规停放者平台则可以奖励积分、减免费用等。

显然,“电子围栏”对单车的智能化要求较高,必须具备GPS定位、智能锁、物联网芯片等,平台方可实现精准管控单车投放,以降低误报信息、误扣费现象。从共享单车的发展趋势看,采取“电子围栏”信息技术管理,也是最好的办法。相比传统自行车而言,共享单车的智能化程度很高,采用信息技术管理共享单车,效率更高、成本更低,还可以促进城市交通智能化发展,方便管理者了解市民日常出行轨迹,为调整城市交通规划、公共设施建设奠定大数据基础。

留住男护士的“帅”,还需更多政策支持

读者来信

于涛

看了《齐鲁晚报》关于泰安男护士赵永从死神手中抢救生命的报道,真心为这个帅小伙子点赞,作为老乡,更是倍感亲切。再想起刚刚过去几天的“护士节”,更是感慨于护士岗位从业者的辛劳和大爱。不单单只有一个赵永很“帅”,还有成百上千的男护士们,其实他们也一样的“帅”。

和笔者同龄的男同学当中,只有一个从事了护理岗位,

但遗憾的是,他在泰安某家医院工作了4年后还是递交了辞职信。我了解他,他热爱这个工作岗位,他绝不是因为没面子或者工作忙、工作压力大而离开,完全是出于工作收入和发展空间方面的考量。他说过让我印象最深的一句话:女护士们可以嫁个好老公,但我们男护士很难娶个好老婆。这是一种岗位的心酸,不属于某个人,而是属于一个群体、一个职业。

有人说,你这位同学的情况或许没有足够的代表性,这我承认,不是还有很多没辞职的吗?但无论如何,不可否认的

是,这是个现实,一种真实状态的缩影。要知道,现在奔波在各大医院护理岗位上的人,并不是个个都有事业编制,也不是人人都有社会保险。

当然,随着社会经济发展和医疗保障体系的不断完善,护士们的收入水平也较之前有了很大提高,而且很多高级别医院还为护士们缴纳了社会保险,这都是可喜的改变。但是,必须看到,护士尤其是男护士的生活后顾之忧还远没有消除——要知道,他们中的很多人都是家里的“大梁”。也许,个别大型医院也在推行合同制护士的同工同酬,但很多保障性

政策的落实还是太过迟缓,而且执行力不足,保障资金分配依然捉襟见肘。

在护理岗位中,男、女护士虽然同为“白衣天使”,但各有所长。男护士动手能力强、体力充沛、解决问题果断等优势,已经受到很多医院的青睐。毫无疑问,男护士早已是医院不可或缺的重要角色。笔者曾听妻子讲述自己生产的经历,生孩子时遭遇难产,两个助产护士加上医生倾尽全力,但孩子还是不能顺利脱离母胎。千钧一发之际,多亏一个匆匆赶来的男护士大力推压,母子才得以平安。

笔者以为,要想长久留住男护士的“帅”,靠的既不是媒体的宣传,也不是医院领导的承诺,而是随着社会医疗改革的步伐,多给他们提供一些交流和发展的平台,不断提高他们的业务水平,切实拓展他们的发展和进步空间。用政策和制度,为他们的未来做出科学合理的规划,让他们在岗位上也能有“奔头”,有未来。只有这样,像赵永这样的男护士才会越来越多,关于男护士善举的报道才会越来越常见。

■投稿信箱:qilupinglun@sina.com

“群英会”3000万元派奖 “欢乐送”给你我他

近日,《欢乐颂2》上映,剧中五美重新回归观众视野,与其每天剧情等待更新,倒不如把视线聚焦到福彩“欢乐送”。昨天开始,山东福彩“群英会”开启了3000万元派奖活动,只要采用胆拖或者复式投注“群英会”游戏中的“任二”、“任三”,中得“任二”、“任三”中三”奖项,即可分享3000万元派奖奖金。届时“任二”单注奖金最高26元,“任三”中三”单注奖金最高67元。福彩第37010791号彩站销售人员王大姐告诉我们:“现在群英会派奖,加奖能和原来奖金一块兑,特别方便。有的彩民现在会打一注任三,再打一注任二复式,又能参与活动,又能增大中奖面。”

胆拖或复式
总有一种适合你

开奖频率高、玩法各具特色、奖项设置多样……“群英会”以这些特质令众多彩民为之倾倒。活动开始前,山东省福彩中心进行充分调研,选择最受彩民欢迎的“任二”、“任三”两种玩法,同时要求彩民采取胆拖或者复式投注的方法,真真打到了诸多技术型彩民的心坎上。与单式投注相比,胆拖、复式投注一方面可以增加单张彩票

的命中率,提高彩民的中奖机会;另一方面,能够帮助彩民参与派奖活动当中,每注额外收获4元或10元派奖奖金,提高中奖收益。

奖金不派完
活动不结束

今年5月1日起,福彩“群英会”游戏每天销售时间由原来的上午9点到晚上10点调整为上午9点到晚上10点30分,销售期数由原有78期增加至81期。彩民全天共有81次机会邂逅幸运女神,每10分钟就体验一次心跳的感觉,在赢得更多的中奖机会和娱乐体验的同时,同样的投入获得更多的惊喜和回报。此外,根据本次派奖活动规则,若5天内3000万元的派奖资金未用完,则派奖时间顺延至派奖奖金用完之日止,次日停止。

渠道多元化
在家即可参与派奖

本次派奖活动的最大特点在于购买、兑奖渠道的多元化。与往年只能前往传统福彩投注站点购彩、兑奖相比而言,本次3000万元大派奖活动充分展现“人文关怀”——假如你喜欢前往站点与

朋友,站主谈论购彩技巧,互相汲取经验,那么可以选择站点购彩;如果你是一枚起早贪黑,业余时间较少的“工作狂人”,不妨就近选择福彩自助投注终端机;如果你喜欢宅在家中,蜗居一隅,那么电视购彩简直就是为您量身打造,只需动动手指,就能参与到3000万元派奖活动当中。

■相关链接

一分钟了解
山东特色快开游戏——“群英会”

“齐鲁风采·群英会”是乐透与数字型结合快速开奖游戏。20位水泊梁山英雄赛马决出前5名,玩家选出胜出者的编号。要选冠亚季军,就买顺选一、顺选二、顺选三;要选前几名,就买围选二到五;要选哪个进入前五名,就买任选一到十。选中就有奖。

“群英会”游戏20个号码分别对应20位水泊梁山英雄,既增强了彩民投注购彩的趣味性,同时兼具山东文化特色。目前“群英会”游戏已成为山东福彩最具特色票种,并逐渐发展成当地主力票种之一。(刘通)

福彩关爱留守儿童 城乡儿童绘画秀

“我画的是北京天安门,我爸爸在北京盖房子!”“长大后我想当一名画画老师,把画画的快乐传递下去!”接受采访的是一群十一二岁大的孩子,来自于我省的多所农村希望小学。他们有爱好,也有梦想,却因为现实的原因,被统一叫做“留守儿童”。与城里的

许多孩子一样,他们也有着关于绘画的梦想,却因为物质和师资条件的局限,不能实现梦想。

为了帮助这些孩子们实现梦想,为留守儿童送去精神关爱,这个周六(5月20日),山东省福利彩票发行中心携手山东经济广播财富Radio、山东省青少年发展基金

会、山东省美术家协会当代艺术委员会,在济南泉城广场举办“关爱留守儿童”——大型绘画公益活动。邀请50名留守儿童,来到泉城济南,与城里的孩子们一起在泉城广场挥动画笔,画出自己心中最美的世界。此外,孩子们还会得到山东当代艺术创作院专业画

家的现场指导。不仅如此,山东省美术馆还将为留守儿童们开辟特别通道,量身定制一堂美术课;重庆小天鹅饭店打来电话,邀请来自农村的孩子们吃顿大餐……

如果您的孩子喜欢画画,如果您的孩子愿意和留守儿童手牵手,就可以参与本次公益绘画活

动。活动现场,您的孩子不仅可以得到山东顶级画家的现场指导,还能和留守儿童现场互动,了解他们,帮助他们,让您的孩子在艺术的海洋中,感受参与公益的快乐。

5月20日,让我们一起牵手留守儿童,手拉手,心连心,一起在画布上放飞希望和梦想!(钟欣)